



## “党政军民学，东西南北中，党是领导一切的” ——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之一

穿越百年历史风云，一个真理昭示未来：没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》系统总结习近平新时代中国特色社会主义思想核心内涵，将党的领导置于“十个明确”的首位——

中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，中国共产党是最高的政治领导力量，全党必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

这一重大论断，深刻揭示党的领导与中国特色社会主义的相互关系，标志着我们党对马克思主义建党学说和社会主义发展规律的认识达到新的高度。

风雨不动安如山，赖有砥柱立中流。

毫不动摇坚持和加强党的全面领导，巍巍中国号巨轮就有了应对一切风险挑战的坚定自信和强大底气。

最近重温《习近平的七年知青岁月》，读到一些故事，颇有感触。

为了解决村民的照明和燃料问题，青年习近平决定到四川取经学办沼气，一些观念保守的老年人直接反对：“挖那么个坑，填上粪，就能着火？不可能！”要带领社员们在村里打淤地坝，有人议论：“搞不好劳民伤财，白忙活一场”；要办代销店，有人担心被扣副业的帽子……反对声下，青年习近平挨家挨户做村民们的思想工作，讲规划，说道理，最终把一件件事情都办成了。就像村民们说的：“习近平敢担当，能做事，心里装着老百姓，又有一股闯劲”，才克服了困难、解决了问题、干出了成效。

故事虽小，意义重大；干事创业，惟有担

编者按

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，以“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容进行了系统概括。即日起，新华社将连续播发系列述评“‘十个明确’系列谈”，深入阐述“十个明确”的精神实质和丰富内涵，全面展现习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的原创性贡献。

“党中央是坐镇中军帐的‘帅’，车马炮各展其长，一盘棋大局分明”

2022年1月6日，北京中南海。

中共中央政治局常委会全天召开会议，习近平总书记主持，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。

近年来，党中央每年听取“五大班子”的工作汇报和中央书记处工作报告，已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的领导权问题是马克思主义建党学说的重大问题。曾有一段时间，党内存在对坚持党的领导认识模糊、行为乏力，党的领导弱化、虚化、淡化、边缘化等问题。习近平总书记以马克思主义政治家的历史自觉和雄韬伟略，正本清源、一锤定音。

“必须加强和改善党的领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。

2012年11月17日，刚刚当选为中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时，就对坚持党的领导提出明

确要求。

强调“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”；

提出“坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在”；

指出“党的领导必须是全面的、系统的、整体的，必须体现到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和国防军队、祖国统一、外交工作、党的建设等各个方面”；

(下转第五版)

## 振奋“虎”精神 敢于担当勇作为

本报评论员

当。敢于担当不仅是一种政治信念，更是一种发展能力。事实证明，党员干部只有担当起该担当的责任，才能不断开创各项事业发展新局面；反之，缺乏担当、不敢作为，任何梦想都不会实现，任何蓝图都难免成为镜花水月。

联想到前几天召开的全区新材料产业高质量发展现场会。节后上班伊始召开这样一次大会，就是为了号召全区各地各部门珍惜每一秒、抓紧每一天，尽快从过节

状态中走出来，与时间赛跑、向目标奋进，走好第一步、见到新气象；也是为了激励广大党员干部增强对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当，增强时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当，增强守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当，以“在其位、谋其政、干其事、求其效”的担当魄力，把自治区党委确定的目标、部署的工作、定下的任务一项一项稳步推进推向前进。

人勤春来早，万事日相催。注定不平凡的2022年，尤需党员干部具备不一样的担当精神。今年，党的二十大和自治区第十三次党代会将召开，我区要抓好加快建设先行区、融入新发展格局、推动高质量发展等重要战略任务，各项工作千头万绪、发展任务艰巨繁重，哪一项工作都不能耽误，哪一项任务都不能延误，否则影响的就是宁夏长远的发展、现代化目标的实现。

(下转第二版)

欢天喜地迎元宵

我们的节日·元宵节



↑2月13日，银川市兴庆区胜利街道南华社区党总支开展“我们的节日·元宵节”系列活动，营造喜庆祥和的节日气氛。

本报记者 王鼎 摄

→2月13日，银川市金凤区长城中路街道办事处金宇名庭社区联合银川新顺和物业公司开展“和谐邻里一家亲 共度元宵享团圆”主题活动。

本报记者 党硕 摄

六中全会精神

在基层

■ 截至2020年年底，自治区人才资源总量为75.46万人，占全区人力资源总量比重为13.5%

■ 人才发展的良好态势推动科技创新水平持续提升，2020年宁夏区域综合科技创新水平居全国第18位，比上年上升了4位，是全国位次上升最快的地区

■ 科技部将宁夏科技创新实践称为“宁夏现象”

马玉山当选中国工程院院士；姚敏领衔团队获国家科技进步奖一等奖；3项成果分别被授予国家技术发明奖、科技进步奖二等奖；多名人才入选国家人才计划……2021年，我区高层次人才培养工作交出了一份亮眼成绩单。

人才工作成效的背后，映射的是营造良好人才发展环境的成果，是自治区党委、政府尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的鲜明态度。

始终坚持党管人才

宁夏认真贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，始终坚持党管人才原则。2022年初，自治区人才工作领导小组升格为自治区党委人才工作领导小组，自治区党委书记陈润儿担任组长，4位副省级领导担任副组长，成员单位由19个增加到24个。近年来，自治区党委、政府先后研究出台了《关于创新体制机制促进人才与经济社会协调发展的若干意见》《关于深化人才发展体制机制改革若干问题的实施意见》《关于实施人才强区工程助推创新驱动发展战略的意见》等一系列综合性政策文件，各相关部门出台了60多个配套改革文件，各市、县（区）结合工作实际也出台了本地人才政策。

(下转第二版)

宁夏科技创新  
领军人才这样炼成

聚焦  
九个重点产业——新材料

从一块煤到一匹布

本报记者 丁建峰

2月10日，在全区新材料产业高质量发展现场会暨会场，从1,4-丁二醇到氨纶再到氨纶为材料制成的运动衣、婴儿纸尿裤等，产业链条上的各种产品，引起与会者的浓厚兴趣。

“弹性真好！”与会者使劲拉了拉氨纶成品，不由赞叹。

氨纶，是已知最富弹性的合成纤维，具有高伸长、高回弹、耐疲劳等特点，广泛应用于各种纺织服装、医疗保健及汽车内饰等领域，是综合性能优良的纺织原料。

连日来，精彩纷呈的北京冬奥会上，一些科技含量很高的运动紧身衣，就是以氨纶为原料制作的。

宁夏能源化工基地，煤炭经历从“电石—1,4-丁二醇—聚四氢呋喃—氨纶”的化学加工过程，成为制作氨纶的主要原材料。

从一块煤到一根丝，一条高性能纤维新材料产业链，在这里延伸。

中国石化长城能源化工（宁夏）有限公司是大型循环经济示范企业，主要生产电石、1,4-丁二醇、聚四氢呋喃等氨纶产业链前端产品。

(下转第二版)

短道速滑女子3000米接力  
中国队摘铜



六版▶

●总值班编委 张强 杨宗惠 本版首席编辑 李刚 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●



八版▶